
 
 

Praktikum in der Straßenbauverwaltung 
Baden-Württemberg 

 

Das Regierungspräsidium Freiburg bietet Praktikumsplätze 
für Studierende der Fachrichtung Bauingenieurwesen 

 

Über uns  
Das Straßennetz in Baden-Württemberg ist eine wesentliche Grundlage für die Wirtschaftskraft 
und den Wohlstand des Landes. Die Straßenbauverwaltung betreut ein Netz mit rd. 15.000 km 
Bundes- und Landesstraßen sowie nahezu 10.000 Ingenieurbauwerke. 
Unsere Aufgabe ist die Erhaltung eines nachhaltigen Straßennetzes und ein bedarfsgerechter 
Aus- und Neubau. Lernen Sie dieses vielfältige und spannende Aufgabenfeld beim Regierungs-
präsidium Freiburg kennen und entdecken Sie ein interessantes Arbeitsgebiet mit großen Gestal-
tungs- und Entscheidungsmöglichkeiten! 
Wir bieten zukunftssichere Arbeitsplätze mit attraktiven Aufstiegsmöglichkeiten. 
 

Ihr Praktikum beim Regierungspräsidium Freiburg 
In unserer Abteilung „Straßenwesen und Verkehr“ werden alle Leistungen für Planung, Bau,   
Betrieb und Erhaltung von Straßen erbracht. Daher gibt es unterschiedliche Einsatzmöglich-
keiten: Im Planungsreferat lernen Sie Straßenentwurf und Genehmigungsverfahren kennen, im  
Referat Ingenieurbau befassen Sie sich mit der Entwurfs- und Ausführungsplanung von Stütz-
bauwerken, Brücken und Tunneln, in den Baureferaten können Sie bei der praktischen Umset-
zung interessanter Maßnahmen dabei sein oder im Straßenbetriebsreferat mehr über Verkehrs-
technik und die Unterhaltung von Straßen erfahren. Ihren Einsatz planen wir nach Rücksprache 
mit ihnen, um je nach Dauer und Erwartung den richtigen Einsatzort zu finden. 
 
Ihr Profil 
Sie studieren Bauingenieurwesen im Bachelor- oder Masterstudiengang, das Praktikum ist in der 
Studienordnung vorgeschrieben und Sie interessieren sich für Planung und Bau von Infra-
strukturanlagen und für die öffentliche Verwaltung. Sie verfügen über gutes technisches        
Verständnis, selbstständiges Arbeiten, Eigeninitiative und arbeiten gerne im Team. 
 
Haben Sie noch Fragen? 
Für weitere Auskünfte wenden Sie sich bitte gerne an Frau Spielberg, Tel.: 0761 / 208-1023,            
E-Mail: Iris.Spielberg@rpf.bwl.de oder Herrn Kraschinski, Tel.: 0761 / 208-4424, E-Mail:               
Florian.Kraschinski@rpf.bwl.de 
Weitere Informationen zur Straßenbauverwaltung im Regierungspräsidium Freiburg finden Sie 
unter folgendem Link:  
https://rp.baden-wuerttemberg.de/rpf/Abt4/Seiten/default.aspx 


